

Diez y siete pueblos cayeron ayer ante las gloriosas armas del general Mola

ANGULOS DEL MOMENTO

TIC-TAC

Un decretillo oportuno

Gracias a Dios que podemos aplaudir una vez a los rojillos. En esta ocasión han procedido a tono con ellos mismos. Han estado lo que se dice sembrados.

Verán ustedes. Un decretillo que lleva al pie la prestigiosa firma de la entidad C. N. T.-F. A. I., ordena que sus afiliados prescinden de los apellidos "Iglesias", "Cruz", "Santos" y otros análogos, los cuales serán sustituidos por otros, tales como "Ferrer", "Malato", "Kropotkine", "Nakens", "Stalin" y otros conocidos maleantes. Esta disposición la ha radiado Radio Tarragona a las 10 de la noche de ayer.

Nos parece de gran oportunidad, que esa genecita vaya cambiándose los apellidos. En primer lugar, un ciudadano laico, con vergüenza, no puede apellidarse "Iglesias", ni "Cruz" dignamente. En segundo lugar, después de haber suprimido por innecesario el honor, la honradez y la dignidad no es mucho que ahora prescinden de sus apellidos. Desde luego, el decreto tiene un gran fondo de justicia. Lo probable es que esos apellidos no sean los auténticos y legítimos. A lo mejor, cualquier "Iglesias" rojo, debiera llamarse "Pérez" o "Rodríguez". Hacen, pues, bien en cambiárselos. De seguro llevan razón. Aunque lo mejor para obtener el apellido propio, sería que cada rojillo evacuara una consulta con el censo de población de su ciudad natal.

Parroquia de San Lorenzo

Tríduo de desagravio

En los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Mayo se celebrará en esta parroquia de San Lorenzo un solemne Tríduo a las siete y media de la tarde a Nuestro Padre Jesús del Calvario, el que le dedica su Hermandad en desagravio por los sacrilegios cometidos con sus sagradas imágenes y para pedirle por la pronta terminación de la guerra con el triunfo de su Sagrado Corazón y por los soldados que luchan en los frentes.

Todos los días predicará el señor rector de la parroquia.

El último día del Tríduo, festividad de la Santa Cruz, será el besapiés a Nuestro Padre Jesús desde las cuatro de la tarde en adelante.

Se ruega a las personas piadosas que quieran contribuir con flores o donativos a la solemnidad de estos cultos, los envíen a la parroquia, a casa del hermano mayor, Pozanco, número 4, o a casa de don Antonio Estévez, San Pablo (esterería).

La situación de los mineros asturianos

Están preocupados por el avance de las tropas de Mola

OVIEDO.—Llegar noticias a esta población de la situación en que se encuentran los mineros asturianos. Constantemente celebran reuniones y en todas ellas han tratado del avance arrollador de las tropas del general Mola en el frente de Bilbao. Este avance ha llenado a los mineros de un pánico enorme.

La emisora de Salamanca desmiente las falsedades rojas

Aguirre ha incendiado Guernica, achacándole a las tropas nacionales tan infame acción

SALAMANCA.—La emisora de Salamanca dijo anoche unas verdades claras y terminantes sobre el incendio de Guernica. Este pueblo está totalmente destruido y está convertido en ruinas, a causa del salvajismo de las hordas rojas de Aguirre. Fue ayer cuando incendiaron Guernica, y como es un infame, nos achaca a nosotros esa criminal acción. Se puede probar que nuestra Aviación nacional no voló esos días. H-y sí ha operado nuestra Aviación, pero ha sido para tomar fotografías de Guernica. Ha preparado Aguirre su destrucción para achacarla a los españoles dignos.

Si el árbol santo de Guernica ha perecido en la catástrofe, que sepan los vascos que es obra de ese canalla de Aguirre.

LA IMPLACABLE TACTICA JUDIA

Conocíamos a Blum, judío, masón, comunista, traidor a su patria. Pero no le conocíamos como autor de lo que pudiéramos llamar estética del impudor. Lo interno, lo íntimo, lo sagrado, jamás había sido objeto de mercancía, salvo en esas sensiblerías subalternas y criminales, de macquereaux o de incestuosos, que entran de lleno en la Patología mental, o en los «abanicos» de los presidios.

Pero anoche, el general Queipo nos descubrió, leyendo el «Gringoire», todas las charcas morales de Blum el judío, que recomienda en un libro suyo, la perversión prematrimonial de la mujer, y la licitud de las relaciones incestuosas. Y a fe que daba frío oír la lectura de esas páginas. No cabe mayor impudor; mayor perversidad; mayor cinismo. Ignoramos si Blum tiene esposa y tiene hijas. Si no las tiene, su teoría podría ser la obra de un loco. Si las tiene, es, desde luego, la de un monstruo.

Pero todo eso es táctica. Táctica típicamente judía. La raza deicida profesa un rencor secular a todas las demás; singularmente si profesan la doctrina católica. Y aspiran tenazmente a su aniquilamiento. Robándole el oro, el crédito, el honor, el comercio, la industria, la Banca. Así adelgazan sus centros vitales. Y procurando la destrucción de la familia, mediante el ejercicio del impudor y

la práctica de todas las aberraciones. Pero ellos no. Ellos conservan celosamente su oro, su crédito, su comercio y su Banca. Y conservan intangible su arquitectura familiar. Lo que les importa es que en el seno de las instituciones de tipo católico, penetre la carcoma que las roa, las debilita y las destruya.

Pura táctica judía. Tienen oro; pero no tienen Ejército. Tienen crédito; pero no tienen elementos de destrucción. Tienen odio; pero no pueden emplearlo como arma fulminante para aniquilar la sociedad. Por eso recurren a la táctica de orden oblicuo. Sonrisas, cortesías, homenajes. Y de cuando en cuando, el zarpazo. El zarpazo que es la ruina de una entidad industrial; o el empréstito usurario; o el acaparamiento de armamentos para venderlos a unos y a otros y que se maten entre sí; o la aparición de libros envenenados. Lo que sea. Todo es bueno, si sirve a su vieja tradición de rencor.

Por eso vemos en las páginas de Blum, el reflejo de una táctica, y en Blum, un monstruo. Y más lejos, unas opulentas arcas, repletas de oro y de odio. Unicos dioses de esas gentes, que crucificaron al Justo, porque les predicó que repartieran su oro y enterrarán su odio.

DE TODOS LOS FRENTES

Las valientes tropas del General Mola prosiguen su avance arrollador en Vizcaya

Ayer se tomaron importantes posiciones, entre ellas Durango, en cuya población ofrecieron los rojos-separatistas dura resistencia

VITORIA.—Las tropas nacionales que operan desde hace unos días con intensidad en el frente de Vizcaya han continuado hoy su impetuoso avance, ocupando importantes posiciones, entre ellas el monte de Calamendi y el pueblo de Lequeitio, cerca de la costa, y más al Sur se han ocupado los pueblos de Aulestia, Gufa Carranza, Guerriciz, Arbaiztegui, los montes de Campona y Melrolo, situados al Norte de los pueblos antes citados y hacia el Sur la Ermita de San Cristóbal, cota 363, en el cruce de las carreteras de Mirucúña y monte Garoño, encontrándose nuestras tropas por este lado a dos kilómetros de Guernica.

Las columnas que habían rodeado ayer la ciudad de Durango, rompiendo hoy la dura resistencia enemiga, se adelantaron en la ciudad, ocupándola totalmente. No hace falta conocer mucho del arte militar para comprender el esfuerzo impetuoso y la potencia arrolladora de un ejército que avanza sobre Bilbao, venciendo el terreno montañoso y las fortificaciones que los rojos habían acumulado durante ocho meses. La fuerte ofensiva desarrollada ha derrumbado un frente de una extensión de cerca de cien kilómetros.

Desde que empezó la ofensiva se ha realizado un avance en línea recta de más de treinta kilómetros. Por otro lado, desde Plasencia a Durango, se ha recorrido en pocas jornadas en línea recta más de diez y ocho kilómetros, dejando limpio de enemigos el terreno conquistado.

Además, hay testigos que pueden probar esto. Muy pronto estará la villa en nuestro poder. Invitamos a todos los extranjeros que quieran probar las atrocidades rojas, a que visiten Guernica, que ha sido destruido como lo fue Irún y últimamente Eibar. Aguirre ataba de inventar la más infame de las farsas. Pronto no quedará el mundo dnda alguna de la veracidad de este hecho canallesco que nos impuda. Igual que no queda duda de aquel avión francés que destruyeron los aparatos franceses y el bombardeo de la Embajada inglesa en Madrid. Y si no, que vengan a España y se convencerán. En la España de Franco, reina la tranquilidad, el orden, el trabajo y la paz. En la España de los rojos, el terror y la muerte. Los vascos y Aguirre deben saber que este traidor ha destruido Guernica.

En estos días de intensa lucha van cogidos 150 cañones, más de 400 ametralladoras y 10.000 fusiles

El delegado de propaganda de Euzkadi dice que el avance de los nacionales es bastante violento

La conquista de Durango tiene una importancia excepcional. Es una ciudad de siete mil habitantes situada en el ferrocarril de la línea de Eibar a San Sebastián y tiene gran importancia agrícola e industrial.

Se ha capturado al enemigo gran cantidad de material de guerra que será imposible clasificar en muchos días. Las armas que se encuentran abandonadas en el campo ascienden a cantidades considerables. Desde luego hay que tener en cuenta que el avance de nuestras tropas se debe en parte a que no dejan al enemigo rehacerse de sus quebrantos, ya que el avance no ha dejado de efectuarse un sólo día.

También la niebla ha impedido que nuestra Aviación bombardeara las posiciones rojas. Esta niebla no está perjudicando mucho, pero a pesar de ello nuestros soldados se encuentran entusiasmados de la campaña y principalmente de la forma que les conduce el invicto general Mola.

No es necesario decir la importancia que tienen las posiciones que hoy se han logrado. Sobre todo Durango, a donde los dirigentes marxistas de Bilbao y Santander habían llevado brigadas de refresco, que son las que se resistieron más en la población. Nuestros soldados, después de cercarlas, se lanzaron a un ataque violentísimo arrollando a los rojos. Los que no han muerto, están heridos y los restantes prisioneros. De estos últimos hay más de mil.

BILBAO.—El Departamento de Propaganda del gobierno de Euzkadi ha hecho pública una nota en la que se dice que la situación de Bilbao es gravísima y que los ataques de los nacionales son muy violentos y bruscos. Además, agrega la nota, están empleando en este sector más de cien aviones que constantemente bombardean nuestras posiciones sin que los milicianos de Bilbao puedan defenderse.

VERGARA.—Se calcula que el número de bajas sufridas por los separatistas en estos últimos días asciende a diez mil. En un bosque de Eibar se recogieron ayer más de doscientos cadáveres con su correspondiente armamentos y cartucheras. Durante los combates últimamente desarrollados han perdido los rojos 150 piezas de artillería, más de 400 ametralladoras y 10.000 fusiles. Todo esto además de los millones de cartuchos que se han cogido, así como depósitos de municiones de artillería, mortero, etc.

BAYONA.—Según noticias que merecen entero crédito, las tropas del general Mola, encargado de la ofensiva sobre Vizcaya, ha hecho prisioneros a algunos rusos que incendiaron Eibar. Estos individuos poseían una interesantísima documentación, así como planos del terreno en que se va operando, que son de un valor enorme para nuestros jefes.

BILBAO.—El traidor de Aguirre se em-

EN EL BLANCO

UNA ESTADISTICA

Ahora nos ha dado por las estadísticas. Una chilladura como otra cualquiera. Pero exigimos para ella el máximo respeto. Hay quien se pasa la vida coleccionando pipas, bastones, sellos, etc., y quien le da por hacer bofitas de papel de platilla y nadie se mete con ellos. Nuevamente exigimos, pues, todo género de consideraciones por este inocente pasatiempo de la estadística.

Ahora hemos hecho una sumamente curiosa. Después de consultar nuestro archivo de bobaditas rojas hemos llegado a unas interesantes conclusiones rigurosamente exactas. Los periódicos y los radios rojos han tomado:

Córdoba.	176 veces
Huesca.	91 "
Oviedo.	119 "
Palma de Mallorca.	54 "
Montoro.	7 "
El Carpio.	5 "

Además, el General Cascajo ha tenido que suicidarse 4 veces. El General Queipo se ha visto obligado a huir a Huelva o a Portugal 11 veces.

Bajas en los distintos frentes: 809.633.
Aeroplanos derribados: 4.899.
Cañones tomados: 3.516.
Escuadrones moros aniquilados: 97.
Prisioneros hechos: 73.101
«Facciosos» pasados: 99.273.
Hasta aquí hemos llegado. Nos falta completar datos de tanques, morteros y granadas de mano, que, en cuanto los tengamos, saldrán a la luz pública. Si después de esto hay quien niegue que los rojillos tienen salero, habrá que encerrarlo. Si no fueran tan bandidos, serían una gente divertidísima.

DUN DUN

La jaula ambulante Casares Quiroga

Fantasma sangriento de la república. Técnico del crimen. Magnífico canalla, en cuyas manos hay aún un fibro coágulo de la sangre de aquel español número uno que se llamó Calvo Sotelo.

Degenerado, sádico, enfermizo y envidioso. Compartió con Azaña la organización de la tragedia de Casas Viejas, y, como Azaña, recomendó a los asesinos del cuartelillo de Pontejeos que «tirasen a la barriga», como también recomendó a la escoria marinera de la escuadra roja, que degollase a la oficialidad. Un personaje así, tenía que ser masón. Martínez Barrio lo inició en la masonería, y fué su padrino de ceremonia Portela Villeda. Con dos «caballeros» así, no podía esperarse otra cosa.

Y dejamos de ocuparnos de este repugnante bichito, que es hoy inquilino de las jaulas ambulantes. Por cierto que nos vamos a ver precisados a echarlo de su jaula. Se nos han quejado la hiena, la víbora, el sapo y el alacrán. Dicen que les da reparo tener un vecino así, y que si no atendemos su demanda, se nos declaran en huelga general. Por eso hemos decidido separarlos de tan ingrata compañía, para lo cual estamos buscando una cloacita en buenas condiciones. A tal señor, tal honor.

Los nacionales en los distintos frentes

En Oviedo y Teruel mejoran sus posiciones y derrotan a los rojos

SALAMANCA.—Comunican de Teruel que los soldados nacionales mejoraron sus posiciones, haciendo huir a los rojos, después de dejarse éstos abandonados en el campo bastantes cadáveres.

Las fuerzas del general Aranda han efectuado sin novedad una rectificación de líneas, habiendo causado a los rojos numerosos muertos y habiéndoles hecho muchos prisioneros. Asimismo se tomó una línea de trincheras que los rojos abandonaron en su huida.

peña en desmentir que los nacionales han ocupado Durango y Lequeitio, así como otros pueblos de importancia. Para eso ha fijado unos bandos en las esquinas en los que asegura que Durango será el baluarte que acabará con la ofensiva «rebeldes» en este frente. A pesar de estas declaraciones, el vecindario está seguro de que Durango ha caído en poder de los nacionales, los cuales no tardarán en llegar a la capital bilbaína. La Prensa de Euzkadi se muestra agresiva con el gobierno de Aguirre porque no ha gestionado la llegada de ningún general que pueda defender Bilbao. El general Pozas, que llegó el otro día, aún no ha dado una disposición ni ha salido al campo con las tropas. Un general de esos es cualquiera.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

La ciudad de Guernica ha sido destruida, casi en su totalidad, por el fuego intencionado de los rojos cuando nuestras tropas se encontraban a quince kilómetros

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veintiohoras del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Tiroteos y cañones, habiéndose presentado 13 milicianos y tres carabineros, todos con armamento.

FRENTE DE MADRID: Fuego de fusil y cañón, presentándose nueve milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS: Se ha perseguido al enemigo, que intentaba filtrarse en el sector de Láncara, cogiéndole 13 muertos con armamento y habiéndose presentado en nuestras filas 19 evadidos del campo rojo, siete de ellos con fusil.

FRENTE DE VIZCAYA: Han continuado con toda energía y rapidez las operaciones en este frente, habiéndose ocupado en el día de hoy los pueblos y puntos siguientes: Cuarea, Marmiz, Yurreta, Izparies, Amoroto, Calamendi, Lequeitio, Motroilo, Campona, Aulesia, Arbaicetgui, Guezricatz, Cenarruza, Garalio, Ermita de San Cristóbal, Navarriz, Murnehua y monte Garoño, habiéndose avanzado nuestras líneas hasta dos kilómetros de Guernica.

Se ha ocupado por asalto, después de un fuerte y brillante ataque, la ciudad de Durango, cuyas alturas dominantes hablan sido rodeadas y tomadas previamente en la noche.

Los intentos enemigos de convertir esta ciudad en baluarte defensivo, fueron anulados y centenares de muertos y prisioneros, con grandes cantidades de material abandonado, son el resultado de tan buenos propósitos.

Los fugitivos vascos que se acogieron a nuestras columnas cuentan espantados las tragedias de las villas, como Guernica, quemada y destruida por el fuego intencionado de los rojos, en su casi totalidad, cuando nuestras tropas se encontraban todavía a más de 15 kilómetros de distancia.

La indignación de las tropas nacionales no puede ser mayor por las calamitosas maniobras de los dirigentes vascosoviéticos, que después de destruir por el fuego sus mejores ciudades, intentan culpar a la Aviación nacional de tales actos de barbarie.

Guernica no constituirá en ningún momento objetivo militar para la Aviación nacional, que sólo persigue los objetivos militares en los combates y los industriales militares en la retaguardia enemiga.

Coincide esta falsedad con el hecho de que la Aviación nacional no haya podido volar estos últimos días por la niebla y lluvia reinantes.

El número de prisioneros es elevadísimo, así como el de milicianos vascos y santanderinos que se acogen a nuestras columnas.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos, sin trascendencia.

Salamanca 28 de Abril de 1937.—De orden de S. E. El General 2º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La vida en la Rusia soviética

Los regimientos de mujeres de Moscú han sido disueltos

MOSCU.—Según una información del periódico inglés «Morning Post» el ministro de la Guerra ruso ha decretado la disolución de todos los regimientos femeninos, ya que no tienen valor militar alguno. Las mujeres deben estar en la cocina y cuidando de su casa, ha dicho el ministro de la Guerra.

Contrasta esta noticia con lo que sucede en España. La Pasionaria fue nombrada hace poco coronela del batallón «Amor libre», y cuando se enteró de esas declaraciones del ministro ruso, ya a renegar del comunismo, porque eso de cuidarse de su casa y encargarse de la cocina, no creemos que le guste mucho a la Lola.

Santoral y cultos

Santo del día: San Pedro de Verona y San Emiliano.—Mañana: Santa Catalina de Sena y San Amador.

En el Carmen

Mes de Mayo consagrado a la Santísima Virgen para implorar del Señor la salvación de España, dando principio el primero de Mayo en la forma siguiente: Todos los días, a las siete, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen. Durante la misa se rezará el santo rosario, a continuación el ejercicio del mes y se terminará con la oración por la paz de España. Los domingos y días de fiesta la misa será a las siete y media.

Las victoriosas jornadas de los nacionales en Vizcaya

Se han tomado nuevas posiciones aunque no ha podido operar la Aviación

SALAMANCA (Crónica del Tebib Arruti en el frente de Vizcaya).—Otro día de triunfos gloriosos de victoriosa transcendencia. Durango ha caído en poder de los nacionales después de tres días de duro combate, ya que esta población estaba admirablemente defendida. Pero ¿qué habrá que se pueda oponer al avance de los nacionales? Hoy ha habido más nubes que en días anteriores, que embrian las laderas de las montañas. Además ha habido lloviznas, aunque en honor a la verdad no ha caído en mucha cantidad.

Tempo hoy ha podido tomar parte la Aviación, arma principalísima en esta guerra de montañas. Estábamos malhumorados por esto y porque sabíamos que a Durango habían llegado batallones de refresco y doce tanques, con el objeto de defenderse a la desesperada y retrasar el avance de las fuerzas del general Mola. Así es que todo el triunfo es para la Infantería, que ha tomado y rebasado Durango, poniendo en franca huida a los rojos. Una vez más hemos roto este frente vasco. La victoria ha sido la más rotunda lograda por nuestros soldados. En una de las trincheras de Durango se han recogido trescientos cadáveres rojos. El avance de hoy no paró ahí, sino que se tomó Lequeitio y otros pueblos que no nombro en esta crónica.

Estamos a dos kilómetros de Guernica, que se encuentra ardiendo por los cuatro costados, más que Eibar y Lequeitio y Durango son las posiciones esenciales. En cinco días de operaciones hemos conquistado las posiciones dominantes de Vizcaya. Por eso quiero gritar hoy con más entusiasmo que nunca: ¡Viva el Candillol! ¡Viva Mola! ¡Viva el Ejército! ¡Viva España!

Una disposición de la Delegación de Prensa y Propaganda

La fiesta del Dos de Mayo se celebrará con toda solemnidad

El Gobernador civil, señor Valera Valverde, ha recibido una carta del Delegado de Estado de Prensa y Propaganda don Manuel Arias, manifestándole que la fiesta del Dos de Mayo, símbolo del alzamiento del pueblo español contra los ejércitos invasores de Napoleón, fiesta que fue suprimida por la fenecida república, se celebrará públicamente y con toda solemnidad en esta capital, como en las demás de la España liberada, así como en los pueblos de esta provincia.

A tal efecto, el señor Valera Valverde se pondrá en comunicación con los respectivos alcaldes a fin de que los actos conmemorativos de tan merecida fiesta revistan la mayor solemnidad.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones completadas.

Anuncios Económicos

ALMONEDA.—Se venden dormitorios completos, armario, sillas, mesas despacho, descalzadoras, cómodas y camas. Horas de verlo, de 3 a 5 tarde. Doce de Octubre, 5, 2º.

UNA DISPOSICION IMPORTANTISIMA

Proyecto de obras para evitar el paro. Un jornal en cada hogar

La Alcaldía, atenta siempre a resolver cuestiones que entrañen verdadero interés para la ciudad, entre las que se encuentra el problema del paro obrero, solicitó del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia que el Ayuntamiento de esta capital se acogiera a la disposición de citada autoridad de 16 de Marzo próximo pasado, si bien las normas que se dictaran habrían de diferir de las establecidas para los pueblos de la provincia por ser otras las circunstancias que concurren.

El señor Gobernador civil ha accedido a lo solicitado, habiendo dictado la siguiente disposición:

Con objeto de atender a las necesidades del paro obrero, sin que la carga pase exclusivamente sobre los patronos, como ha venido sucediendo, y evitar el injusto, demoralizador y poco equitativo reparto de obreros, para dar colocación a los cabezas de familias, aportando un jornal a cada casa humilde, la Comisión Gestora Municipal de Córdoba ejecutará mediante los oportunos proyectos obras municipales de reconstrucción pública y de carácter higiénico sanitario, procurando que en ellas se invierta la mayor parte en jornales y cuyos proyectos se remitirán a la Inspección Provincial de Sanidad, la cual con su informe técnico las cursará en el plazo de diez días a este Gobierno Civil para su aprobación definitiva. Dichos proyectos serán formulados por personal técnico municipal.

Entendiéndose que es de urgente necesidad llevar a cabo trabajos que aminoren el paro, serán entregados los proyectos que la

Comisión Gestora Municipal estime de mayor importancia antes del día 15 de Mayo próximo y así sucesivamente los que dicha Corporación estime más apropiados al fin que se persigue.

La ejecución de los proyectos, una vez aprobados, tendrán carácter definitivo, sin que la sustitución de Gestoras o nombramientos de Ayuntamientos puedan suspenderlos o modificarlos.

Queda totalmente prohibido el nombramiento de funcionarios técnicos y administrativos para el desarrollo de estas obras, debiendo realizar los trabajos necesarios los actuales funcionarios municipales.

Se constituirá una caja especial que administrará la Comisión Gestora Municipal y que se nutrirá con las siguientes aportaciones:

- 1º Donaciones voluntarias o cuotas que voluntariamente fijen los vecinos.
2º Las consignaciones presupuestadas por el Municipio por los conceptos de «Socorro y calamidades públicas».
3º El uno por ciento del importe total del presupuesto municipal.
4º El dos por ciento de las cantidades que por jornales y sueldos satisfagan los patronos de todas clases.
5º El dos por ciento de los jornales y sueldo de toda clase que perciban los obreros y empleados particulares.
6º Las cuotas mensuales de una a trece pesetas que señalará equitativamente la Comisión Gestora Municipal a los comerciantes e industriales que no tengan a su servicio dependencia alguna.

Los obreros que se empleen en los trabajos ejecutados con estos fondos figurarán inscritos en el Censo Obrero formado por la Oficina de Colocación obrera dependiente del Ayuntamiento.

(Continuará)

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Sesión del 26 de Abril de 1937

A las ocho de la noche celebró su sesión reglamentaria mensual la Comisión gestora de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba bajo la presidencia de don José Barrena Osuna, concurrendo los señores Salcedo Nieto, Lubián Ariza, Sánchez Cabrera, Segura Velasco y Hernández y Hernández, con el secretario de la Corporación señor Ramírez López.

La presidencia dio cuenta de las gestiones realizadas cerca del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia y de la circular que dicha autoridad se dignó publicar con fecha 5 de Abril para intensificar el cobro de cuotas para el sostenimiento de la Cámara, especialmente de aquellas sociedades que teniendo su actividad en esta provincia, funcionan sus Consejos de Administración en terreno no liberado, así como de las dificultades y resistencia pasiva que oponen algunas, acordándose que en plazo breve no dan cumplimiento a dicha orden gubernativa se pasará al Gobierno Civil relación de las que no hayan obedecido dicha disposición a pesar del requerimiento que se les ha hecho.

Se acordó después dirigirse expresivo telegrama al Generalísimo Franco, felicitándole por su Decreto de unificación de milicias, manifestándole la inquebrantable adhesión de esta Cámara.

Tratados otros asuntos de régimen interior se dió por terminado el acto.

De Primera Enseñanza

El Rector de la Universidad de Sevilla ha nombrado maestra interina de La Parrilla a doña Manuela García Corro.

También ha nombrado maestra interina de Todasaresca a doña Josefina Alcalá Luena.

MALAGA HOTEL IMPERIO Puerta del Mar. - Precios moderados

Asociación Benéfica del Cuerpo de Artillería

Se ruega a los señores socios de esta Asociación se presenten en el Cuartel del Regimiento de Artillería Pesada número 1, Oficina de Caja, hasta el día 10 del próximo mes de Mayo, para aportar los datos que interesa la Junta Provisional, constituida en Segovia.

Consejo Permanente de Guerra

Hoy se reunió el Consejo Permanente de Guerra, bajo la presidencia del coronel don Pedro Herrera De Gregorio, para ver y juzgar la causa instruida contra Antonio Pérez Espirar y Rafael Martínez Chita, por el delito de rebelión.

Actuó de juez instructor el señor García Plaza, de fiscal el señor Lara y de defensor el señor Alcazar.

Para mañana

Mañana se celebrarán dos Consejos de Guerra. Uno contra Manuel Luna Granados y el otro contra Manuel Jurado Torralvo, ambos por el delito de rebelión.

Gran Teatro. - Ideal Cinema

HOY JUEVES 29 DE ABRIL DE 1937 A las 7 de la tarde y 10 30 de la noche.—Programa de estreno.—La magnífica película «Fox» (temporada 1937) POR NEVADAS SENDAS, con Rochelle Hudson, Paul Kelly, Robert Kent y Alan Hale.—Un film de aventuras y contrabandistas cuya acción se desarrolla en paisajes nevados.—De complemento, LA LAMPARA MARAVILLOSA, dibujos y el documental «F. x.» ESTAMPAS NORUEGAS.—Butaca, 1,25. Anfiteatro, 0,60. Paraiso, 0,30

Teatro Duque de Rivas. - Empresa Cabrera - Tlf. 1750

HOY JUEVES 29 DE ABRIL DE 1937 A las 7 tarde y a las 10 30 noche.—1º SEGOVIA, documental.—2º Estreno de la divertida película alemana, titulada DOS EN UNO, por Fritz Kampers y Lien Deyers.—Butaca, 1,25. Grada, 0,30.—Mañana viernes, la película «U. Films» LE QUIERO Y NO SE QUIEN BRBS.—El sábado, la gran producción en español LA MASCARA DEL OTRO, por Ronald Colman y Blissa Landi.—El domingo, estreno de la joya cinematográfica en español RAYO DE SOL, por la encantadora Annabella y Gustav Frolich

LINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús Martín, 8. - Tlf. 2165

HOY JUEVES 29 DE ABRIL DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10 30 de la noche.—Programa de estreno.—1º PATHE JOURNAL, comentado en español.—2º Trailer de la película «Metro Goldwyn Mayer», interpretada por Joan Crawford, YO VIVO MI VIDA, hablada en español.—3º «Columbia Films» presenta a Florence Rite y Bárbara Kent en LA FLECHA DEL TERROR, producción de 1936 37. Emoción... Interés...—Butaca de patio, 1,25. Entresuelo, 0,60.—Sábado, YO VIVO MI VIDA.—De complemento la película española en dos partes DON VIUDO DE RODRIGUEZ, por Alady y Leps y las «vedettes» Amparito Taberner y Carmen Amaya

El homenaje de las emisoras al General Queipo

Pergaminos recibidos

La simpática emisora cordobesa de onda extra-corta E A 7 B C, como organizadora del homenaje de las estaciones de radio al Excmo. señor General don Gonzalo Queipo de Llano, ha expuesto en los escaparates de la zapatería «La Imperial» algunos de los pergaminos que ha recibido con destino al álbum que las emisoras de la España honrada entregarán al general locutor el próximo día 12 de Mayo.

Felicidades muy efusivamente al personal de la emisora E A 7 B C por el éxito enorme alcanzado por su idea, que demuestra la simpatía de que goza el general Queipo de Llano entre los locutores de la España nacional-sindicalista.

Junta Provincial de Rociogida y Entrega de Ganados de Córdoba

Anuncio de subasta

Con la superior autorización del Excmo. señor Gobernador Militar de esta Plaza, todos los ganados que tiene en su poder esta Junta Provincial que no hayan sido reclamados por sus propietarios o causa habientes antes del día 12 del próximo mes de Mayo serán vendidos, previa tasación pericial, en pública subasta por pujas a la llana, que se efectuará en la finca «Córdoba la Vieja», en la carretera de Córdoba a Palma del Rio, los días 14 y 15 de dicho mes del ganado caballar; 16 y 17, mular; 18, asnal; 19, vacuno y porcino y 20, lanar y cabrío; de nuyea a una de la mañana y de tres a seis de la tarde, efectuándose la subasta de los ganados pertenecientes a la especie porcina por lotes de 10 cabezas, los de las especies lanar y cabrío por lotes de 25 y por cabeza todos los de las demás especies mencionadas.

Dichos ganados pueden verse todos los días en referida finca.

Lo que se hace público para general conocimiento de las personas a quienes pueda interesarle.

Córdoba 28 de Abril de 1937.—El Presidente, Fernando Gadenas.

Gobierno Civil

El concierto celebrado a beneficio de la «Rociogida de huérfanos»

Por el señor Director del Conservatorio y en el día de hoy, le han sido entregadas al señor Gobernador pesetas cinco mil quinientas setenta y tres, importa líquida de los beneficios obtenidos por el concierto celebrado en el Gran Teatro, organizado por la expresada Corporación y dirigido por el maestro don Luis Serrano Luena.

Quiero hacer constar—nos dijo el señor Gobernador—nuevamente mi agradecimiento a cuantos intervinieron en su ejecución, y muy especialmente al Cuerpo de Telégrafos en Córdoba por su donativo de trescientas pesetas, y a los señores Profesores del Conservatorio que sufragaron cien localidades para los heridos hospitalizados en esta localidad.

No he de repetir los elogios por la ejecución, porque ya lo hice aunque muy someramente al dar cuenta del acto. Conste pues, mi gratitud personal para todos y que en nombre de los niños huérfanos de la guerra hago público por medio de esta nota.

Córdoba 28 de Abril de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Diputación Provincial

Rasgo de honradez

Merece toda clase de elogios el acto realizado por el niño acogido en el Hospicio Miguel López Fernández, que al ir a prestar los servicios que tiene encomendados como auxiliar de la barbería de dicha establecimiento y del Hospital Psiquiátrico y a su paso de uno a otro el día 27 del actual, encontró en la calle un anillo de oro perteneciente a un niño, el que, tan pronto como regresó al Hospicio, entregó al señor Director y después, cumpliendo orden de éste, lo llevó personalmente al Gobierno Civil, donde quedó para la suscripción nacional.

Fué muy felicitado por este rasgo, que se hizo público para su ejemplaridad entre todos los acogidos de la citada Casa de Socorro Hospicio.

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba Lo mejor y más barato para cubrir edificios TEJA PLANA Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934 Oficina, Jesús María, 14. - Tlf. 2403